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HET LEVEN VAN JEZUS LES 21    JEZUS CONFRONTEERT DE  

FARIZEEËN  

MATTHEÜS 21:33-46  

KERN VAN DE LES  

Kinderen zullen geloven en zich bekeren, wanneer ze het gevaar van het afwijzen  

van Jezus zien. 

DOELSTELLINGEN VAN DE LES 

Kinderen zullen in staat zijn om: 

 Samen te vatten hoe de Joodse leiders reageerden naar Christus. 

 De gelijkenis van de landeigenaar na te vertellen. 

 Te vertellen welke les Jezus onderwees met de gelijkenis van de landeigenaar. 

 Uit te leggen op welke manier Jezus als een steen is. 

MEMORIEVERS 

 
Matt.25:31-32 “Wanneer de Mensenzoon in al zijn majesteit verschijnt, met al zijn engelen, neemt 

hij plaats op zijn koningstroon. Alle volken zullen vóór hem verzameld worden, en hij 

zal ze in twee groepen scheiden zoals een herder de schapen scheidt van de bokken.” 

TOEPASSINGEN 

 

 Onderwerp je aan Jezus als Heer. 

 Verblijd je erin dat God Jezus opwekte en verheerlijkte. 

 Toon je verlossing door vruchten te dragen. 

 Waarschuw anderen voor het komende oordeel. 
 

VOLGENDE WEEK 

 

JEZUS ONDERWIJST DE GELIJKENIS VAN DE TALENTEN 

Lees Mattheüs 25:14-30 
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ACHTERGROND 

 
Hoewel de Farizeeën, overpriesters en schriftgeleerden reeds hadden besloten om Jezus gevangen te nemen, 
maakte Zijn aanwezigheid, toen Hij naar Jeruzalem kwam voor het Pascha, hen woest. Jezus besteedde een 
hele week aan het reinigen van de tempel (Matt.21:12-13), het genezen van blinden en lammen (21:14) en het 
onderwijzen van het volk (Mark.11:18). Alles wat Hij zei en deed, gaf blijk van Zijn gezag als de Zoon van David. 
Toen zelfs de kinderen Jezus’ grootheid herkenden en tot Hem zongen waren de overpriesters en 
schriftgeleerden verontwaardigd en stelden ze in vraag of Jezus zulk een lofzang wel waardig was (Matt.21:15-
16). Ze probeerden Jezus in een val te lokken, door Hem te vragen waar Zijn gezag vandaan kwam (Matt.21:23-
27). Toen de schriftgeleerden en overpriesters zagen hoe aandachtig het volk luisterde naar het gezaghebbend 
onderwijs van Jezus, ontbrandden hun harten van jaloezie en onzekerheid en beraamden ze een plan om de 
Messias te doden (Mark.11:18; Luk.19:47-48). 
 
Ook al wist Jezus dat God Zijn dood had voorbeschikt (Hand.4:27-28), toch waarschuwde Jezus de leiders voor 
het komende oordeel dat ze tegemoet zouden treden omwille van het verwerpen van Hem. Om de valsheid 
van de religieuze leiders aan te geven vertelde Jezus eerst de gelijkenis van de twee zonen. De leiders waren als 
de zoon die gehoorzaamheid had beloofd, maar niet gehoorzaamden (Matt.21:28-29). Terwijl de leiders 
zichzelf meer waanden dan de belastingontvangers en zondaren, waren het net deze belastingontvangers en 
zondaars die gehoorzaamden (21:30). Jezus ging verder met het vermanen en waarschuwen van de leiders met 
de gelijkenis van de landeigenaar. In de gelijkenis van de landeigenaar onthulde Jezus de gewoonte van de 
leiders om de dienaren van God te verwerpen. De leiders hielden zoveel van hun eigen gezag, dat ze hadden 
bepaald dat de Zoon van God gedood moest worden. Doordat ze Gods koning verwierpen stonden de leiders 
op het punt zichzelf te vernietigen. 
 
Jezus confronteert de verwerping van Gods Zoon met een gelijkenis (Mattheüs 21:33-41) 
Zoals in al Zijn gelijkenissen, ontvouwd Jezus’ gelijkenis van de landeigenaar nogal snel. Een landeigenaar 
bouwde een wijngaard op zijn land, volledig afgewerkt met een haag om dieren buiten te houden, een wijnpers 
om het druivensap bijeen te houden en een uitkijktoren om vijanden in het oog te kunnen houden (21:33). De 
wijngaard werd verhuurd aan wijnbouwers toen de landeigenaar op reis ging (21:33). Toen de oogsttijd 
aanbrak stuurde de landeigenaar dienaren om het fruit te verzamelen (21:34). Plots werd de gelijkenis 
gewelddadig toen de huurders twee groepen dienaren van de landeigenaar sloegen, doodden en stenigden 
(21:35-36). Als laatst stuurde de landeigenaar zijn eigen zoon voor de orde te handhaven, maar de huurders 
zagen in zijn komst de gelegenheid om de erfgenaam van de landeigenaar te doden (21:37-39). Jezus eindigde 
de gelijkenis door te vragen wat de landeigenaar hoorde te doen met de huurders (21:40-41). De overpriesters 
en schriftgeleerden antwoordden al gauw dat de landeigenaar de huurders moest doden en het aan andere 
huurders geven die de opbrengst van het land wel wilden geven (21:41). 
 
De verontwaardigde reactie op het einde van de gelijkenis van de overpriesters en Farizeeën laat zien dat ze de 
essentie van Jezus’ gelijkenis nog steeds niet begrepen hadden. De wijngaard was een gebruikelijk beeld van 
Israël in het Oude Testament (Jes.5:1-7). Ondanks dat God Israël had gevoed en Zijn wijngaard in het beloofde 
land had geplaatst, waren Israëls leiders niet bereid om het volk in gehoorzaamheid te leiden. De profeten die 
God zond naar Israël werden geslagen (Jer.20:1-2; 1Kon.22:24), gestenigd (2Kron.24:21-22; Matt.22:37) en 
gedood (1Kon.18:4, 13; Jer.26:20-23). Omwille van Zijn barmhartigheid bleef God profeten zenden om het volk 
op te roepen tot berouw en inkeer. Uiteindelijk stuurde Hij zelfs Zijn eigen Zoon. Toen de overpriesters en 
Farizeeën zagen dat Gods eigen Zoon was gekomen, beraamden ze een plan om Hem te doden zodat ze zouden 
ontkomen aan Zijn gezag en Zijn erfenis zouden kunnen nemen. In een wanhoopsdaad om verlost te kunnen 
worden van Gods heerschappij wilden de overpriesters en Farizeeën Jezus gevangen nemen en Hem buiten de 
stad laten doden. Net zoals de gelijkenis illustreerde. 
 
Nadat Jezus had gevraagd wat de landeigenaar hoorde te doen met de slechte huurders, eindigden de 
overpriesters en Farizeeën de gelijkenis voor Hem. Ze zagen in dat de huurders slechte mensen waren die het 
verdienden om gedood te worden. Ze begrepen ook dat de landeigenaar zijn wijngaard zou geven aan huurders 
die trouw de gevraagde opbrengst zouden geven. Maar blijkbaar begrepen ze niet dat ze hierdoor zichzelf 
aanklaagden. De overpriesters, Farizeeën en schriftgeleerden waren de slechte mannen die omgebracht 
zouden worden, omdat ze de Zoon van God hadden gedood. Slechts enkele verzen later toonde Jezus hoe Hij 
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Israël zou oordelen door van hun de zegen van de vrucht van gehoorzaamheid weg te nemen en het aan de 
Kerk te geven. 
 
Jezus confronteert de verwerping van Gods Zoon met een profetie (Mattheüs 21:42-44) 
Jezus vervolgde het antwoord van de leiders met twee profetieën die de overpriesters en Farizeeën de 
betekenis van de gelijkenis duidelijk maakten. De eerste profetie werd geciteerd uit Psalm 118:22-23. Jezus’ zin 
“Hebt u nooit gelezen..” laat zien dat de leiders uit de Schriften begrepen zouden moeten hebben dat hun 
verwerping van Jezus en hun plannen om Hem te doden niet het einde van de Messias betekenden. De 
aanhaling uit Psalm 118 beeldt bouwvakkers af, die stenen bij elkaar zochten om een bouwwerk te maken. De 
steen die ze onwaardig achtten om gebruikt te worden bleek uiteindelijk de hoeksteen, de meest belangrijke 
steen van het gebouw, te worden. (De hoeksteen was hoogstwaarschijnlijk de steen die diende als fundament 
waarop twee muren rustten. Deze belangrijke steen bepaalde uiteindelijk hoe de rest van het gebouw werd 
gebouwd.) In handelingen 4:11 onthuld Petrus dat de steen die verwierpen werd door de leiders en oudsten, 
Jezus Christus was. Ondanks dat ze Jezus verworpen hadden, stond Hij op uit de doden en werd Hij de 
hoeksteen van Gods nieuwe tempel, de Kerk (1 Pet.2:4-7). Omdat dit het werk van de Heer was, kan enkel God 
geloofd worden omwille van Zijn plan om de mensheid te redden en Christus te verhogen. 
 
Terwijl de eerste profetie uit de Schriften kwam, kwam de tweede profetie van Jezus zelf. Israël zou geoordeeld 
worden, omdat ze de Messias verwierp. Omdat ze weigerden om Gods heilig volk te zijn en de vruchten van 
berouw en inkeer te dragen, zou God het koninkrijk van God aan de Kerk geven, Zijn “uitverkoren geslacht” 
(1Pet.2:9). Hoewel Israël in de toekomst tot berouw en inkeer zal komen, is de Kerk het nieuwe volk geworden 
die de vruchten van Gods Koninkrijk draagt (Matt.21:43). Jezus oordeelt niet enkel de volkeren, maar ook 
individuen. Hij zei: “Wie op deze steen valt, zal verpletterd worden; en op wie hij valt, die zal hij vermorzelen” 
(21:44). Christus is “een steen des aanstoots en een struikelblok” (1Pet.2:7). Of men zich nu verzet tegen 
Christus en op Hem valt, of apathisch is naar Christus en verpletterd zal worden door Hem, het einde is 
hetzelfde voor degenen die Christus’ oproep tot gehoorzaamheid verwerpen. Zij die de vruchten van 
gehoorzaamheid niet dragen, zullen vernietigd worden. 
 
De Farizeeën blijven Gods Zoon verwerpen (Mattheüs 21:45-46) 
Nadat Jezus profetieën van Zijn verheerlijking en het oordeel van de leiders toevoegde aan de gelijkenis van de 
landeigenaar “begrepen zij (de overpriesters en Farizeeën) dat Hij over hen sprak” (Matt.21:45). Zij waren de 
huurders van Gods wijngaard die Gods profeten haatten en nu op het punt stonden om Zijn Zoon te doden. 
Maar zelfs nadat ze hoorden hoe Christus verheerlijkt zou worden en zijzelf vermorzeld, bleven de 
overpriesters en Farizeeën weigeren om Jezus te smeken om barmhartig te zijn naar hun. In de plaats daarvan 
werden hun harten meer en meer verhard en wilden ze Hem ter plekke oppakken (21:46). Enkel vrees – niet 
voor God maar voor de reactie van het publiek – weerhield hun om gewelddadig te worden. 
 
Conclusie 
Jezus’ gelijkenis en profetieën geven het vreselijke oordeel, dat degenen die Hem verwerpen te wachten staat, 
duidelijk weer. Of de verloren zondaar zich nu tegen Christus verzet of eerder een apathische houding 
aanneemt, beide reacties leiden uiteindelijk naar verwoesting. De verloren persoon moet de steen die boven 
zijn hoofd hangt en hem zal verpletteren indien hij zich niet bekeert vrezen. Met het oog op het komende 
oordeel van degenen die Christus verwerpen moet de Kerk, aan wie het Koninkrijk Gods is gegeven, ijveren om 
vrucht te dragen dat Christus’ bloed waardig is. 
 
 

MOEILIJKE WOORDEN  

 
Apathie Het gebrek aan emotie, motivatie of enthousiasme. 
 

  

http://nl.wikipedia.org/wiki/Emotie
http://nl.wikipedia.org/wiki/Motivatie
http://nl.wikipedia.org/wiki/Enthousiasme


 

 

H
ET

 L
EV

EN
 V

A
N

 J
EZ

U
S 

LE
S 

21


 J
EZ

U
S 

C
O

N
FR

O
N

TE
ER

T 
D

E 
FA

R
IZ

EE
ËN

 
   

 ©
2

01
3

 K
in

d
er

- 
en

 je
u

gd
w

er
k 

Eb
en

h
o

u
t.

  M
et

 t
o

es
te

m
m

in
g 

ve
rt

aa
ld

 e
n

 a
an

ge
p

as
t 

u
it

  G
en

er
a

ti
o

n
s 

o
f 

G
ra

ce
, ©

 2
0

11
 G

ra
ce

 C
o

m
m

u
n

it
y 

C
h

u
rc

h
.  

A
lle

 r
ec

h
te

n
 v

o
o

rb
eh

o
u

d
en

. 

 

4 

 

BIJBELLES 

 

INLEIDING 

Ben jij ooit verworpen of afgewezen? Afwijzing is een afschuwelijk iets, wat veel negatieve gevolgen voor 

andere mensen kan hebben. Met afkeuring komt pijn, verwoeste vriendschappen en er worden zelfs vijanden 

gemaakt. Naast al deze negatieve resultaten zijn er echter nog ergere gevolgen van afkeuring. In de les vandaag 

wordt deze hele ernstige afkeuring geïllustreerd. Jezus vertelt de gelijkenis van de slechte pachters. Jezus 

vertelt deze gelijkenis aan de hogepriesters en de schriftgeleerden uit die tijd. Hij waarschuwt hen van het 

gevaar om Hem af te keuren als hun Messias. Laten we eens naar deze gelijkenis kijken en het resultaat zien 

van het verwerpen van Christus. 
 

LEZEN VAN HET BIJBELGEDEELTE 

 Jezus confronteert de verwerping van Gods Zoon met een gelijkenis (Matt.21:33-41) 

 Jezus confronteert de verwerping van Gods Zoon met een profetie (Matt.21:42-44) 

 De Farizeeën zetten de verwerping van Gods Zoon voort (Matt.21:45-46) 

 

BEGELEIDENDE VRAGEN 

 Waar gaat de gelijkenis over? 

De gelijkenis gaat over een landeigenaar die een wijngaard bezit. Terwijl hij op reis was, verhuurde hij 

zijn wijngaard aan een groep wijnbouwers (of huurders). Deze huurders werd de leiding geven over 

het groeien van de druiven, het oogsten er van en het zorgdragen van de wijngaard terwijl de 

landeigenaar weg was. 

 Wat gebeurde er toen de tijd gekomen was dat de landeigenaar de vruchten van zijn wijngaard in 

ontvangst wilde nemen? 

Toen de oogsttijd daar was, had de landeigenaar zijn dienaren naar de huurders gestuurd om zijn 

vruchten in ontvangst te nemen. Op twee verschillende momenten kwamen de huurders in opstand 

tegen de landeigenaar. Ze sloegen, doden en stenigden de twee groepen mannen, die de landeigenaar 

gestuurd had om de vruchten in ontvangst te nemen. 

 Hoe reageerde de landeigenaar op de huurders’ afwijzing van de dienaren? 

Nadat de huurders de twee groepen van Zijn dienaren hadden afgewezen, besloot de landeigenaar om 

zijn zoon te sturen om in ontvangst te nemen wat rechtmatig hem toebehoorde. Hij dacht dat de 

ingehuurde boeren zijn zoon zeker zouden respecteren. 

 Hoe ontvangen de huurders van de wijngaard de zoon van de landeigenaar? 

De huurders keuren de zoon van de landeigenaar af, doodden hem net zoals ze gedaan hadden met de 

dienaren voor hem. Ze wilden zich niet ondergeschikt maken aan het gezag van zowel de 

landeigenaar, als de zoon. De huurders wilden alleen de erfenis van de wijngaard voor zichzelf, dus 

doodden ze hem. 

 Wat vraagt Jezus aan het einde van de gelijkenis aan de hogepriesters en de schriftgeleerden? 

Na hen deze gelijkenis verteld te hebben, vraagt Jezus de hogepriesters en schriftgeleerden wat zei 

denken dat de landeigenaar zal doen met de huurders die zijn zoon afgewezen hebben. 

 Hoe reageerden de hogepriesters en schriftgeleerden op Jezus’ vraag? 

Nadat Jezus vroeg wat de landeigenaar met de huurders zou doen, eindigden de hogepriesters en 

schriftgeleerden de gelijkenis voor Hem. Ze erkenden dat de huurders “slechte mannen” waren, die het 

verdienden om vernietigd te worden. Ze begrepen ook dat de landeigenaar zijn wijngaard aan de 

huurders zou geven, die getrouw de vereiste vruchten zouden geven. 

 Wat laat hun reactie op Jezus’ vraag zien over hun begrip van de gelijkenis? 

De reactie van de hogepriesters en schriftgeleerden laat zien dat zij de bedoeling van Jezus’ gelijkenis 

nog niet begrepen. De hogepriesters en schriftgeleerden waren de slechte mannen in de gelijkenis, die 

het verdienden om vernietigd te worden. Voor vele jaren hadden ze Gods dienaren, de profeten, 
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geslagen, gestenigd en gedood. Nu dat God Zijn Zoon gestuurd had, kozen ze er voor om ook Hem af 

te wijzen. Ze hadden alreeds gepland hoe ze Hem konden doden en over een aantal dagen zouden ze 

Hem buiten de stad vermoorden. 

 Wat verteld Jezus de hogepriesters en schriftgeleerden, na dat ze op Zijn gelijkenis gereageerd 

hadden? 

Jezus vroeg hen of ze ooit een bepaald Schriftgedeelte hadden gelezen, die gevonden kon worden in 

Psalmen 118. Jezus citeerde een profetie die het beeld weergeeft van bouwers die stenen oprapen om 

te gebruiken voor de bouw. De steen die beschouwd werd als onwaardig of ongeschikt om te 

gebruiken, wordt de hoeksteen van het hele gebouw. Wat eens afgewezen was om in de bouw 

gebruikt te worden, wordt nu de meest belangrijke steen in de hele constructie. De hogepriesters en 

schriftgeleerden zouden bekend geweest moeten zijn met deze Oudtestamentisch gedeelte. 

 Hoe is deze Psalm, die Jezus citeerde, met de gelijkenis verbonden? 

Toen Jezus verwees naar de steen die afgekeurd was, verwees Hij naar zichzelf. Zoals de zoon in de 

gelijkenis, was Jezus door Zijn Vader gestuurd en zou nu afgewezen worden en gedood door degenen 

die God over het land Israël aangesteld had. Zoals de steen die in de Psalm genoemd wordt, zou dit 

niet het einde zijn van Gods Zoon. Jezus, na de afwijzing van de leiders van Israël, zou uiteindelijk de 

hoeksteen van Gods kerk worden. Jezus de gehele basis worden voor hetgeen Gods kinderen 

teruggebracht zouden worden en tot Hem hersteld worden. 

 Wat zegt Jezus hoe God het land Israël zou oordelen voor het afwijzen van Zijn Zoon? 

Israël zal geoordeeld worden voor haar afwijzing van de Messias. Omdat ze weigerden om 

gehoorzaam te zijn aan God en vruchten van bekering te dragen, zou God Zijn koninkrijk aan iemand 

anders geven, die gehoorzaam zou zijn. God ging de gelegenheid van gehoorzaamheid aan de kerk 

geven, of de heidenen. Deze kerk gaat nu nog steeds voort, vrucht van gehoorzaamheid en bekering 

tot God dragend. 

 Wat zegt Jezus over hoe Hij de individuele persoon zal gaan oordelen? 

Jezus zegt, “Wie op deze steen valt, valt te pletter; en deze steen vermorzelt op wie hij valt” 

(Matt.21:44). Christus spreekt hier over zichzelf als de steen. Uiteindelijk zullen degenen, die Christus’ 

eis van gehoorzaamheid afwijzen, vernietigd worden. Jezus zal ieder persoon, die geen vrucht van 

bekering draagt oordelen. 

 Reageren de hogepriesters en schriftgeleerden op de gelijkenis door Jezus als hun Messias te 

accepteren? 

Na de gelijkenis en de dingen die Jezus tegen hen zei, wisten de hogepriesters en schriftgeleerden dat 

Hij het over hun had. Ze begrepen nu dat zij de huurders waren van Gods wijngaard, die de profeten 

van God haatten en op het punt stonden om Zijn Zoon te doden. Maar zelfs na het horen hoe Christus 

verhoogd zou worden en zij verpletterd zouden worden, weigerden de hogepriesters en de 

schriftgeleerden nog steeds om Jezus als hun Messias te accepteren. Zij wilden niets te maken hebben 

met de gehoorzaamheid en de bekering die Hij vereiste.  

 

SAMENVATTING 

In de les vertelt Jezus de overpriesters en schriftgeleerden een gelijkenis om hen te waarschuwen van het 

gevaar van het verwerpen van Christus. In de gelijkenis van de slechte pachters, de huurders, toont Jezus de 

gewoonte van de leiders van het afwijzen van Gods dienaren. Door hun verwerping van Gods koning, waren de 

leiders op het punt om zichzelf te vernietigen. Als ze niet gehoorzaam wilden zijn aan Jezus opdracht tot 

bekering en onderwerping aan Hem, dan zouden ze zowel als land, als individu veroordeeld worden. God zou 

het koninkrijk van God van Israël wegnemen en het aan iemand geven die vruchten van bekering droeg. Jezus 

zou iedereen oordelen, die niet de verantwoordelijkheid van gehoorzaamheid tot Hem en bekering van zonden 

op zich nam. Uiteindelijk zullen degene die Jezus verwerpen, vernietigd worden. 
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Hoewel Hij vele jaren geleden afgekeurd is door het land Israël, is Jezus nu herrezen en verhoogt voor God. Alle 

mensen staan nu voor de keus of ze wel of niet berouw voor hun zonden tonen en Christus willen volgen. Als 

iemand Christus’ opdracht tot gehoorzaamheid afwijst, zal hij of zij vernietigd worden. Maar als iemand zich 

ondergeschikt maakt aan Hem en Hem ontvangt als Heer, zullen zij het geschenk van verlossing ontvangen. Al 

degene die Hem vandaag volgen, zouden hun verlossing moeten laten zien door het dragen van vruchten en 

andere te vertellen over het gevaar van het komende oordeel. 
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CRÈCHELES 

 
De leiders van het Joodse volk waren boos op Jezus. 

Voordat Jezus kwam, luisterden alle mensen naar hun. 

Maar nu Jezus er was, deden de mensen dat niet meer. 

Ze wilden Jezus daarom weg hebben. 

Jezus wist dit en vertelde daarom een verhaaltje om hun iets te leren. Luister goed… 

 

“Er was eens een rijke man die een groot stuk land had met veel druivenbomen.  

Omdat de rijke man op reis wilde gaan, mochten werkmannen voor de druivenbomen komen zorgen.  

“Voilà”, zei de rijke man, “nu ik weet dat er werkmannen voor mijn druiven zorgen, kan ik vertrekken naar een 

ander land.” En dat deed hij dan ook. 

Een tijdje later dacht de rijke man terug aan zijn druivenbomen.  

“Het moet nu wel stilaan tijd zijn om de druiventrossen te plukken”, dacht hij, “Ik zal enkele dienaren van me 

sturen naar de werkmannen om de druiventrossen te gaan halen.”  

De dienaren vertrokken naar de werkmannen om de druiven mee te nemen. 

Toen ze bij de werkmannen aankwamen en vroegen naar de druiven, deden zij iets heel gemeens. 

Ze sloegen de dienaren en gooiden stenen naar hun. 

De rijke man hoorde wat er gebeurd was. Hij zuchtte diep en dacht even na. 

“Als ze zoiets gemeen doen met mijn dienaren, dan zal ik mijn eigen zoon sturen”, dacht de rijke man, “naar 

mijn zoon zullen ze wel moeten luisteren.” 

De zoon van de rijke man vertrok naar het stuk land met de druivenbomen. 

Maar toen hij daar aankwam pakten de werkmannen hem stevig vast en sloegen de zoon dood. 

“Nu is zijn alle druivenbomen van ons”, zeiden ze.” 

 

Jezus stopte Zijn verhaal en vroeg aan de leiders van het Joodse volk of het goed was wat die werkmannen 

hadden gedaan. (Vraag aan de kinderen hoe zij hier over denken.) 

Ze schudden allemaal neen. “Die werkmannen moeten gestraft worden en er moeten nieuwe werkmannen 

gezocht worden. Werkmannen die de druiven wel aan de rijke man willen geven.” 

 

Nu leerde Jezus de leiders dat zij net als de slechte werkmannen waren.  

Jullie zorgen niet goed voor het volk van God.  

Jullie willen niet dat ze God gehoorzamen. 

En al God Zijn dienaren hebben jullie weggejaagd of met stenen bekogeld. 

Nu heeft God Zijn eigen Zoon gestuurd en ook die willen jullie doden. 

 

De leiders werden woedend op Jezus. 

Het leek wel alsof Jezus in hun hart kon kijken. 

Ze wilden Jezus onmiddellijk oppakken en doden, maar omdat de mensen rondom Hem wel wilden luisteren 

naar Jezus, durfden ze het niet. 

Jezus gaf hun een waarschuwing, maar hun harten wilden niet luisteren. 
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MEMORIEVERS 

 

Matt.25:31-32 ‘Wanneer de Mensenzoon in al zijn majesteit verschijnt, met al zijn engelen, neemt 

hij plaats op zijn koningstroon. Alle volken zullen vóór hem verzameld worden, en 

hij zal ze in twee groepen scheiden zoals een herder de schapen scheidt van de 

bokken. 

 

Print het vers uit en plak het eventueel op stevig papier (ter grootte van 10x13cm). Lees het vers voor en leg 
aan de kinderen de betekenis van het vers uit. Geef elk kind het uitgeprinte vers om in hun versmapje (klein 
fotomapje) te steken. Kleur eventueel kernwoorden in een bepaalde kleur dat dient als herkenning en om het 
aanleren makkelijker te maken. 
 
De soevereine Rechter over de schapen en de bokken zal Christus zelf zijn, de Mensenzoon. God de Vader heeft 
al het gezag van oordeel aan Zijn Zoon gedelegeerd. De tijd van oordeel zal de komst van Christus zijn, wanneer 
Hij in al Zijn majesteit verschijnt. We weten niet wanneer deze gebeurtenis in de geschiedenis plaats zal vinden, 
we weten wel dat dit na de grote verdrukking zal zijn. Zijn oordeel zal onmiddellijk zijn, op het moment dat Hij 
verschijnt. De engelen zullen hem bij Zijn verschijning in al Zijn majesteit, begeleiden en bijstaan. 
De plaats van Christus’ oordeel zal de aarde zijn, waar Hij plaats neemt op zijn koningstroon. Christus zal eerst 
voor duizend jaar over de herstelde aarde regeren en daarna voor eeuwig over de nieuw geschapen hemel en 
aarde. Jeruzalem zal de plaats zijn voor Zijn koningstroon. 
Het onderwerp van Christus’ oordeel zullen alle volken zijn. Het gaat over ieder persoon die op het moment dat 
Jezus terugkeert, op aarde leeft. Hoewel Hij alle gelovigen bij de opname in de hemel opgenomen heeft, zullen 
vele tijdens de grote verdrukking tot geloof komen. Wanneer Jezus terugkeert, zullen er dus ongelovigen en 
gelovigen zijn, dit zijn de schapen en de bokken waar over de tekst spreekt. De gescheiden mensen hebben 
gescheiden bestemmingen. De gelovigen zullen het koninkrijk binnengaan en de ongelovigen ontvangen de 
eeuwige straf. 
Het is een koninkrijk op een letterlijke aarde, waar Christus letterlijk zal regeren en persoonlijk zal oordelen, 
herstellen, verjongen en regeren in gerechtigheid voor een letterlijke duizend jaar. En aan het einde van die tijd 
zal satan losgelaten worden voor een korte tijd en voor altijd verslagen zijn en in de poel des vuurs geworpen 
worden. Christus zal dan het aardse koninkrijk aan Zijn hemelse Vader presenteren. 
 
Je kunt dit vers aan de kinderen leren door verschillende dingen uit dit vers uit te beelden. Laat de kinderen 

gaan staan en het vers opzeggen, laat hen bij het woord majesteit hun handen voor zich uiteen spreiden, bij 

engelen kunnen ze heilige gebaren maken met hun handen door deze tegen elkaar te doen en hun ogen te 

sluiten, bij plaatsnemen op de troon kunnen ze terug op hun stoel gaan zitten. Bij alle volken laat je alle 

kinderen bijeen staan, de lesgever kan de herder zijn die de groep kinderen in tweeën deelt. 

Je kunt natuurlijk je eigen ideeën hier op toe passen of als variatie afbeeldingen gebruiken. 

 

IJSBREKERTJES 

 

Moeilijke begrippen 

 Hoeksteen: In een gebouw is de hoeksteen de meest belangrijke steen. Hoewel geleerden 

discussiëren of dit beneden of aan de bovenkant van een constructie is, de hoeksteen houdt het hele 

gebouw samen. Een aantal muren kunnen als voorbeeld gebouwd worden met blokken, om te laten 

zien dat een van de blokken de meest belangrijke is. Als je dat blok wegneemt, valt de hele constructie 

uiteen.  

 De steen door de bouwers afgekeurd: De Joden dachten dat Jezus niet goed genoeg was om hun 

Messias te zijn. Zij worden afgebeeld als bouwers die een steen afkeurden, die niet goed genoeg was 

om mee te bouwen. Hoewel ze de Messias afwezen en gedood hadden, werd Hij bij de opstanding 
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verhoogd en zal doorheen de eeuwigheid verhoogd worden. Stel je eens de verraste bouwers voor, 

toen ze de steen die zij verworpen hadden, de hoeksteen werd. 

 

Waarschuwing – gevaar 

Neem een aantal waarschuwingstekens mee om aan de kinderen te laten zien: bv. hier waak ik (hond), 

voorrangstekens; pas op vallende stenen; gevaar voor elektrische schok; pas op gladde vloer; geen toegang; 

etc. Besteed tijd aan het doel van de verschillende tekens en de consequentie van het negeren hiervan. In de 

les vandaag gaan we leren over de meest serieuze waarschuwing van allemaal. Wat zal er gebeuren als we deze 

waarschuwingstekens niet gehoorzamen? We zullen er in de les zo achter komen. 

 

Wat erger lijkt, is misschien het beste 

Neem een aantal verschillende bakjes mee, elk met een traktatie er in. Heb enige bakken die er van buiten 

uitzien alsof ze iets speciaals in zich hebben en anderen die er niet aantrekkelijk uitzien, bv. een doos 

ontbijtgranen, een doos van wasmiddel, etc. Doe een van de beste traktaties in een van de gewone bakken. 

Kies een aantal kinderen uit om naar voor te komen en een traktatie voor zichzelf uit te kiezen en laat dan zien 

dat de beste traktatie eigenlijk in de ergst uitziende doos zat. De mensen in Jezus dagen waren net als ons, ze 

wezen de beste zegen af die God voor hen had, alleen omdat de bak of doos er niet zo mooi uitzag. Weet 

iemand wat die zegen was? Luister maar eens en we zullen er vast achter komen in de les. 

 

Profeten van God 

In de gelijkenis van de landeigenaar, zijn de dienaars die gedood werden, de profeten die God naar Israël 

gestuurd had. Bereid de kinderen voor om naar de les te luisteren, door hen te herinneren aan de profeten die 

God naar Israël zou sturen. Gebruik voorgaande lessen en afbeeldingen om de bediening van Mozes en Elia te 

herhalen. Vertel hoe Mozes en Elia het volk Israël opriep tot gehoorzaam en bekering, maar hoe het volk Gods 

profeten afwezen. Als lesgevers bekend zijn met andere Oudtestamentische profeten, zoals Jeremia, kunnen ze 

een korte les geven van wat de profeet eiste van Israël en hoe Israël op hun boodschap reageerde. Eindig je 

presentatie met Johannes de Doper, de profeet die de kinderen waarschijnlijk het beste kunnen herinneren. 

Voorgaande lessen beschrijven de boodschap van Johannes de Doper en de reactie die ontving. 

 

De steen die de bouwers afkeurden 

Help de kinderen het beeld van een afgekeurde steen, dat de hoeksteen werd, te begrijpen. Gebruik blokken of 

kleine dozen en help de kinderen met het bouwen van een hoge constructie. Tel het aantal blokken, zodat er 

evenveel blokken zijn als kinderen, maar dat er een blok overblijft. Vertel de kinderen dat elk kind een blok mag 

kiezen, voordat het bouwen begint. Nadat ieder kind een blok gekozen heeft, wijs je hen op het blok wat 

afgekeurd is en schrijf “hoeksteen” op een zijde. De lesgever zou met deze blok moeten beginnen met bouwen. 

Laat de kinderen een voor een komen en rond de hoeksteen verder bouwen. Laat zien, dat als je de hoeksteen 

weghaalt, de hele constructie valt. Eindig met het lezen van Matt.21:42 en vertel de kinderen dat in de les 

zullen leren wat dit vers leert over wie Jezus is. 

 

Gebroken of gebarsten 

Laat de oordelen, die over degene komen die Jezus verwerpen of bestrijden, aan de kinderen zien (Matt.21:44). 

Neem een grote steen (ter grootte van een baksteen) mee, twee gemakkelijk breekbare voorwerpen, zoals 

eieren, kerstballen of goedkope theetassen en een diepe emmer. Laat het verschil zien van hoe iets breekt 

wanneer het in de emmer op de steen valt en hoe iets vermalen is tot poeder, wanneer de steen er in de 

emmer op valt. Waarschuw de kinderen dat dit het beeld is dat Jezus gebruikt, om degenen te beschrijven die 

ofwel onverschillig als tegen Hem zijn, worden vernietigd. Let op: als je glas gebruikt, zorg er dan voor dat de 

kinderen op een veilige afstand zijn. 

 

 

Een gelijkenis onderwijzen 
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Afhankelijk van de leeftijd van de kinderen, onderwijs je het principe van de gelijkenis voor je de gelijkenis 

leest. Terwijl oudere kinderen het horen van de gelijkenis en de betekenis hiervan fijn kunnen vinden, kunnen 

jongere kinderen moeite hebben om de gelijkenis met de waarheid, die Jezus onderwijst, samen te voegen. Een 

eenvoudige manier om de jongere kinderen hier in te helpen is hen de waarheid die Jezus wilde onderwijzen, 

te vertellen, in dit geval, dat het verwerpen van Gods Zoon hun oordeel tot gevolg zal hebben. Besteed wat tijd 

door uit te leggen waarom God hen zou oordelen en waar hij hun voor zou oordelen. Vertel de kinderen dan 

dat ze een verhaal zullen leren, die door Jezus aan de mensen werd verteld om hen deze waarheid te 

onderwijzen. Deze methode kan bij elke gelijkenis gebruikt worden, als je dit aan jongere kinderen onderwijst. 

 

Wijngaard decor 

Maak een landschap waar deze gelijkenis zich kan hebben afgespeeld. Maak van (behang) papier en 

markeerstiften grote stenen muren. Laat de kinderen deze muurschildering versieren met papieren bladeren, 

wijnstokken en druiven. Lesgevers kunnen ook een toren maken en een wijnpers waar de kinderen ‘druiven’ 

kunnen stampen. 

 

 

KNUTSELWERKJES  

 

De hoeksteen 

Bereidt een bak met papier-maché voor. Geef elk kind een prop krantenpapier of kleine ballonnen. Elk kind 

krijgt aan het begin van de les de gelegenheid om een rots te maken. Na het aanbrengen van papieren repen 

met papier-maché en het op de proppen gebracht te hebben, heeft elk kind zijn eigen rots. Plak het vers uit 

Matt.21:42b hier op: “De steen door de bouwers afgekeurd, is de hoeksteen geworden.” Doe dit knutselwerkje 

zeker aan het begin van de les, zodat het tijd heeft om te drogen. 

 

Afwijzing mobiel 

Geef elk kind een kopie van de bladen “Afwijzing mobiel.” Laat hen elke rechthoekige kaart uitknippen en op de 

aangegeven plaats met een perforator een gat maken. Laat hen het oor, lippen en handen kleuren en 

uitknippen en op de achterkant van de juiste kaart plakken. Geef elk kind 4 stuk garen van elk 15 cm. Help hen 

om de kaarten in de juiste volgorde vast te maken, door het garen door de gaten te halen en ze vast te binden. 

 

KNUTSELACTIVITEITJES  

 

Schud de piramide 

Deze activiteit zal het belang van een hoeksteen in een constructie illustreren. Voor deze activiteit hoef je 

alleen maar een aantal bekers van piepschuim (polystyreen) opeen te stapelen. Plaats de bekers op een tafel in 

een vorm van een piramide. Laat de kinderen om de beurt proberen om een van de hoekbekers uit de 

constructie te trekken, zonder de piramide te laten vallen. Na grote moeiten en vele malen van herbouwen, 

zou het duidelijk moeten zijn dat dit onmogelijk is. Dit kan een goed ogenblik zijn om het belang van een 

hoeksteen in een constructie te bespreken. Al de muren leunen of rusten tegen een hoeksteen. Als de 

hoeksteen verwijderd is, valt het gebouw ineen (net zoiets als de piramide in de activiteit). In de les sprak Jezus 

over dat Hij de hoeksteen was van de hele kerk. Zijn leven, sterven en opstanding is waar de hele kerk op 

gebouwd is. Als het weggehaald is of afgewezen, kan de kerk niet bestaan of staande blijven. 
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AFWIJZINGSMOBIEL 
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AFWIJZINGSMOBIEL 
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JEZUS CONFRONTEERT DE FARIZEEËN 

(HANDREIKING KINDEREN) 

MATTHEÜS 21:33-46  

 

MEMORIEVERS 

 
Matt.25:31-32 “Wanneer de Mensenzoon in al zijn majesteit verschijnt,  

 met al zijn engelen, neemt hij plaats op zijn koningstroon. Alle volken zullen vóór hem 

verzameld worden, en hij zal ze in twee groepen scheiden zoals een herder de 

schapen scheidt van de bokken.” 

Sssst… MIJN EIGEN STILLE TIJD 

 

  Wie is in de gelijkenis de landeigenaar? ___________________________ 

 DAVID   GOD    ZOON VAN DAVID   MOZES 

 Juist of fout: De wijnbouwers waren goede mensen. _________________ 

 Wat deden de wijnbouwers met de dienaren? ______________________ 

 SLOEGEN ER EEN.  STENIGDEN EEN.  DOODDEN EEN.  DEDEN ALLE DRIE. 

 Wat deden de wijnbouwers met de zoon van de landeigenaar?      

___________________________________________________________ 

 Juist of fout: De Farizeeën zeiden dat de wijnbouwers slechte mannen 

waren die gedood moesten worden.______________________________ 

 Wie was de steen die de bouwers verwierpen? _____________________ 

(Vraag aan je papa en/of mama of jouw antwoorden juist zijn!)  
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KLEURPLAAT 1 
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KLEURPLAAT 2 

 


